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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Heiner Garg (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Soziales, Gesundheit, Fami-
lie und Gleichstellung 
 

Änderungen am Krankenhausplan 2010 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Der Krankenhausplan 2010 des Landes Schleswig-Holstein legt fest, dass über Än-
derungsanträge von Krankenhausträgern bezüglich der Festlegungen im Kranken-
hausplanungsblatt während der Laufzeit des Planes das Gesundheitsministerium 
unter Mitwirkung der Planungsbeteiligten gemäß § 20 AG-KHG entscheidet. 
 
1. Welche Änderungsanträge von Krankenhausträgern nach Unterpunkt 8.2 (Anträ-

ge durch Krankenhausträger) des Krankenhausplanes zur Änderung des Kran-
kenhausblattes wurden seit Inkrafttreten des Krankenhausplanes 2010 gestellt 
(bitte einzeln auflisten)? 

2. In welchen dieser Fälle konnte die Landesregierung keine Übereinkunft mit den 
nach § 20 AG-KHG zu Beteiligenden erzielen? Was waren die jeweiligen Gründe 
und welche Änderungen wurden von der Landesregierung umgesetzt? 
 
Die Antwort zu der Frage 1 und 2 findet sich in der Anlage in einer tabellarischen 
Übersicht. 
Mit „Zustimmung“ wird eine Entscheidung im Protokoll dann vermerkt, wenn die 
nach § 19 Abs. 2 Ausführungsgesetz zum Krankenhausfinanzierungsgesetz (AG-
KHG) unmittelbar Beteiligten kein Veto eingelegt haben. 
Bei einem Veto einer der unmittelbar Beteiligten wird der Antrag in der nächsten 
Sitzung der Beteiligtenrunde erneut beraten. Nach dieser zweiten Beratung kann 
das Ministerium dann Gebrauch von seinem Letztentscheidungsrecht machen (§ 
7 KHG in Verbindung mit § 20 AG-KHG). 
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3. Welche Änderungen am Krankenhausplan 2010 nach Unterpunkt 8.1 (Zwischen-
fortschreibungen) des Planes wurden durchgeführt? 
 
Antwort: Seit in Kraft treten des Krankenhausplanes 2010 hat es keine Änderun-
gen nach Unterpunkt 8.1 (Zwischenfortschreibung) gegeben.  
 

4. Wann plant die Landesregierung einen neuen Krankenhausplan vorzulegen? 
 
Antwort: Die Landesregierung plant einen neuen Krankenhausplan so zu erarbei-
ten, dass er in 2016 in Kraft treten kann. 
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